
BAZINGA

V textu se vyskytuje 26 jmen, která se vážou k nějaké věci 
nebo  jevu  (známá  úsloví),  např.  Záhořovo  lože,  Tantalova 
muka atp.  (po dosazení  těchto slov navíc text  dává smysl). 
Každému  takovému  slovu  přiřadíme  písmeno  (26  –  podle 
abecedy).  V každé  větě  se  navíc  vyskytuje  právě  jedno 
kolokační  slovo  neskryté  za  jméno  osobnosti  –  chlívek, 
motorů, hody. Ta převedeme na písmena a získáme tajenku 
HESLO KAT.

A  Gulliverové ze  B Sisyfů domů do  C  Potěmkina bývaly 

D Tantalové,  v  autě  byl  po  dětech  CHLÍVEK a  dnes navíc 

klekl E Diesel a proto se po návratu dostavil hlad. Šel tedy na 

F Semiramis natrhat nějaké G Newtony a do H Augiáše, kde 

vedle své sbírky MOTORŮ choval ve I Faradayovi slepice, pro 

pár J Kolumbů. Z K Diogéna vyndal zelí, z L Pandory mrkev 

a  dvěma přesnými  HODY se  zeleninou  trefil  do  M Papina. 

Zapálil  N Bunsena,  zhasl  O Křižíka,  ze  SKŘÍŇKY vyndal 

P Petriho a otevřel Q Kleina, položil se na R Záhoře a těšil se 

na pravého S Luculla. V mdlém světle pouliční LAMPY věděl, 

že na každý T Ikarus to nebyl vůbec špatný den. Až se nají, 

půjde vyvenčit U Pavlova, vyprázdní V Eustacha a jako SUD 
se  svalí  do  W Archiméda.  Při  CESTÁCH mezi  místnostmi 

prohodí pár X Pythagorů s Y Lotem. A pak už jen volný PÁD 
do nekonečného Z Kaplana snů...

Augiášův chlév = H, Dieselův motor = E, Lukulské hody = S, 

Pandořina skříňka = L, Křižíkova lampa = O, Diogenův sud = 

K, Gulliverovy cesty = A, Ikarův pád = T


